

高考倒计时9天 防范手机作弊成重中之重

江西等地考场新增安检门环节

距离 2023 年高考还有 9 天时间,届时,各地学子们将踏上考场,迎来人生中一次重要的考试。

作为新冠疫情"乙类乙管"新形势下的首次高考,2023年高考有哪些新变化?各地如何部署高考工作?记者进行了梳理。

湖南四川等地高考人数创新高

2023年高考全国统考于6月7日开始举行,具体科目考试时间安排为:6月7日9:00至11:30语文;15:00至17:00数学。6月8日9:00至11:30文科综合/理科综合;15:00至17:00外语,有外语听力测试内容的应安排在外语笔试考试开始前进行。

各省(区、市)考试科目名称与全国统 考科目名称相同的必须与全国统考时间 安排一致。省级统考和高校的招生考试 时间,分别由各省级招委会和高校按照 教育部有关要求确定并发布。

近期,部分地区公布了今年高考报 考情况。记者注意到,今年多地报名人 数增加,一些地方还创下历史新高。例 如,今年,湖南省高考报名人数共有68.4 万人,比上年增加2.9万人,报名人数创 历史新高;今年,四川省高考报考人数超 80万,创历史新高。

此外,今年,云南省高考报名人数达39.93万人,比去年的38.83万人有所增加;甘肃省高考报名人数共计247848人,比去年增加4600人。

配备智能设备 防范手机作弊

日前,教育部会同有关部门召开 2023年全国普通高校招生考试安全工作 视频会,要求把防范手机作弊作为今年 高考安全的重中之重,让手机"带不进" "用不了""传不出",进一步守住考场安



快乐减压 迎高考 近日,吉安市峡江中学高三学生在玩"同心鼓"游戏。高考临近,峡江中学在做好高三学生复习备考的同时,开展多种形式的集体减压活动,帮助学生释放紧张情绪,让他们以轻松、乐观、自信的心态迎接考试。 (据人民网)

全的"主阵地"。对此,多地明确今年高 考考场将首次配备使用智能安检门。

云南省透露,今年所有考场均为标准化考场,所有考点首次配备使用智能安检门,所有考生经智能安检门检测无异常后方可进入考点。同时,考生在进入考场前还要进行人工安检,坚决把手机拦在考点之外,各考点均实现5G手机信号屏蔽全覆盖。

江西省教育考试院《致全省2023年普通高考考生的公开信》中也表示,今年高考人场新增了安检门环节,考生需接受考点、考场双安检。严禁考生携带手

机、智能手表、耳机等电子设备进入考点考场。

河南省教育考试院《致2023年高考考生的一封信》中也介绍,该省开展手机作弊专项治理,配备智能安检门,手机带不进、藏不住、用不了,实行"智能安检""无声人场",统一配备文具,大数据筛查核实存疑考生,随机编排考场,跨县监考,视频监考,跨市网上巡考,考后复查比对报名和人场照片,智能筛查考场视频,录取时向高校提供考生试卷图像和人场照片等,多措并施,全面防范考试舞弊,严打涉考犯罪。

湖南省2023年普通高校招生考试 安全工作电视电话会议上要求,5月底 前完成考点智能安检门建设全覆盖,坚 决将手机等高科技作弊器材堵在考点 之外。

设置备用考场 确保"应考尽考"

在疫情防控政策方面,多地有不同程度调整。

福建省要求,要按照"乙类乙管"常态化疫情防控要求,坚持科学精准防疫,加强考生和家长防疫指导。

四川省日前出炉的《2023年普通高校考试招生录取新规》中提到,要按照国家和地方有关优化疫情防控的措施要求,及时完善组考防疫方案。同时要求各地设置备用考场,配备备用工作人员,应对突发情况,确保"应考尽考"。

山东省发布的《致全省2023年夏季高考考生的一封信》中要求,考生要做好健康监测。于考前3天起自主开展健康监测,有发热等可疑症状的,应立即进行核酸或抗原检测,结果为阳性的,主动联系考点所在地教育招生考试机构报备,按照相关要求在考点备用考场参加考试。考试当日或考试期间出现可疑症状的,现场进行抗原检测,检测为阳性的考生将安排在备用考场参加考试。

江西省发布的《致全省2023年普通高考考生的公开信》也要求,考前应做好自我健康监测和个人防护,尽量减少不必要聚集活动,减少疫情感染风险。

黑龙江省发布的《致全省2023年普通高考考生的一封信》中则提到,虽然新冠疫情防控施行"乙类乙管",但是还要做好个人防护,考前减少聚集和流动、不去人员密集场所,当好自身健康第一责任人。

(据澎湃新闻)

江西发布倡议书

鼓励少年儿童争做"四个自信"好孩子

为让全省广大少年儿童度过一个健康、快乐、有意义的"六一"国际儿童节,让爱党爱国爱社会主义的种子扎根孩子心灵深处,推动科普知识进万家,激发少年儿童探索科学奥秘的兴趣、创新创造的潜能,5月28日,江西省妇联主办的"少年儿童心向党争做'四个自信'好孩子——庆'六一'科普进万家活动"在省妇女儿童中心启动。

据悉,活动中,参会领导共同点亮 屏幕启动"少年儿童心向党争做'四个 自信'好孩子——庆'六一'科普进万家 活动",省、市、县、乡、村五级妇联同步自动。

同时,省妇联、省文明办、团省委、省民政厅、省文旅厅、省卫健委、省广电局、省新闻出版局、省关工委等九部门发出《少年儿童心向党 争做"四个自信"好孩子》倡议书,希望全省少年儿童在小小年纪坚定前行方向,把小小梦想融入宏阔征程,在小小身体孕育蓬勃力量,在小小心灵播撒文化种子,争做"四个自信"好孩子,永远听党话、感党恩、跟党走。

教育部部署就业促进周系列活动

当前正值高校毕业生就业工作关键期。教育部5月26日在北京启动2023届高校毕业生就业"百日冲刺"行动暨就业促进周系列活动,部署各地各高校加快促进高校毕业生就业。

据悉,今年的就业促进周系列活动于5月26日至6月1日开展。期间,各地各高校将重点邀请对毕业生具有较强吸引力的企业进校招聘,持续保持校园招聘活动热度。教育部将依托国家大学生就业服务平台,集中举办国家级经济技术开发区高校毕业生网络招聘、"宏志助

航"网上专场招聘会、全国中小企业网上 百日招聘等14场系列线上招聘活动。

与此同时,各高校也将落实"一对一"帮扶责任制,重点面向脱贫家庭、低保家庭、零就业家庭、残疾等就业困难毕业生群体,帮助诊断求职中遇到的困难和问题,提供有针对性的指导咨询和岗位推荐。

据悉,5月至8月,教育系统还将持续开展2023届高校毕业生就业"百日冲刺"行动,努力帮助更多毕业生落实就业去向。 (据新华社)

92万余个违规"自媒体"账号被处置

其中永久关闭账号6.66万余个

记者5月27日从中央网信办获悉,按照"清朗·从严整治'自媒体'乱象"专项行动要求,3月10日以来,各级网信部门严肃查处各类违规"自媒体"账号;微博、腾讯、抖音、快手等重点平台积极履行信息内容管理主体责任,依法依约处置"自媒体"造谣传谣、假冒仿冒、违规营利等突出问题。截至5月22日,重点平台累计清理违规信息141.09万余条,处置违规账号92.76万余个,其中永久关闭账号6.66万余个。

据悉,专项行动从严打击发布传播 谣言信息、有害信息和虚假信息的"自 媒体",严肃查处假冒仿冒官方机构、新 闻媒体和特定人员的"自媒体",全面整 治蹭炒热点、博取流量和违规变现的 "自媒体",取得阶段性成效。

其中,严厉打击部分"自媒体"在 "胡某字事件""中电科加班事件""医 生倒提婴儿疑似虐待"等热点事件 中,借机造谣传谣、恶意炒作等违规 行为。对谣言首发、多发的"自媒 体",依法依约予以关闭;对明知为谣 言或虚假信息仍肆意传播,以及参与 恶意炒作的"自媒体",采取禁言、清 理粉丝、暂停或取消营利权限等处置 措施。

各级网信部门履行属地管理责任,积极统筹协调公安、市场监管等部门,重拳整治违法违规"自媒体",依法约谈"自媒体"运营主体2089人次,移交公安机关进一步核查处置线索2268条,积极对外公开典型案例,持续净化网络生态。

下一步,中央网信办将继续把整治 "自媒体"乱象作为工作重点,加强日常 监管,保持严管态势,从严查处"自媒 体"违法违规行为,依法处置问题突出、 整改不力的网站平台。

(据新华社)

□简讯-

5月27日,G2285次高铁武汉站始发,列车长姚珊珊注意到一位孕妇妈妈带一名3岁小朋友乘车,立即帮助该乘客提拿行李并帮助上车就座。姚珊珊

途中督促车厢列车员对其做到重点关注,列车到达目的地,姚珊珊主动帮母子俩拿行李并做好出站引导。

(谢芳)